

长沙“4·29”居民自建房倒塌事故调查报告公布

2022年4月29日12时24分，湖南省长沙市望城区金山桥街道金坪社区盘树湾组发生一起特别重大居民自建房倒塌事故，造成54人死亡、9人受伤，直接经济损失9077.86万元。日前，国务院常务会议审议通过了湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故调查报告。经国务院事故调查组调查认定，湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故是一起因房主违法违规建设、层层扩建和用于出租经营，地方党委政府及其有关部门组织开展违法建筑整治、风险隐患排查治理不认真不负责，有的甚至推卸责任、放任不管，造成重大安全隐患长期未得到整治而导致的特别重大生产安全责任事故。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。习近平总书记立即作出重要指示，强调要不惜代价搜救被困人员，全力救治受伤人员，妥善做好安抚安置等善后工作；同时注意科学施救，防止发生次生灾害。要彻查事故原因，依法严肃追究责任，从严处理相关责任人，及时发布权威信息。近年来多次发生自建房倒塌事故，造成重大人员伤亡，务必引起高度重视。要对全国自建房安全开

展专项整治，彻查隐患，及时解决。坚决防范各类重大事故发生，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。受党中央、国务院委派，国务院领导同志率应急管理、住房城乡建设部、教育部、卫生健康委等部门负责同志赶赴现场指导事故救援、伤员救治和善后处置等工作。湖南省委省政府、国家有关部门、消防救援队伍、安全生产专业救援队伍、中央企业和地方专业队伍、社会救援力量等全力开展抢险救援工作。面对极其复杂危险的救援环境，经过158小时艰苦紧张救援，有生命迹象的10人全部获救（其中1人在医院救治无效死亡），遇难人员全部找到。

为查清事故原因、总结经验教训，依据有关法律法规，经国务院批准，成立了国务院湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故调查组，由应急管理部牵头，住房城乡建设部、自然资源部、公安部、教育部、全国总工会和湖南省人民政府参加，邀请规划、设计、工程管理、法律、公共安全等方面的权威专家参与事故调查，查明了事故经过、发生原因、人员伤亡情况和有关单位情况，查明了有关地方党委政府、相关

部门在监管方面存在的问题和相关人员的责任。

事故调查组查明，事故的直接原因是违法违规建设的原五层（局部六层）房屋建筑质量差、结构不合理、稳定性差、承载能力低，违法违规加层扩建至八层（局部九层）后，荷载大幅增加，致使二层东侧柱和墙超出极限承载力，出现受压破坏并持续发展，最终造成房屋整体倒塌。事发前，在出现明显倒塌征兆的情况下，房主拒不听从劝告，未采取紧急避险疏散措施，是导致人员伤亡多的重要原因。

调查认定，湖南省、长沙市、望城区及有关部门存在集中治理部署迟缓简单应付、日常监管相互推诿回避矛盾、排查整治不认真走过场、对违法违规行为查处不力、房屋检测机构管理混乱、自建房规划建设源头失控等问题。涉事房主和有关企业存在相关违法违规行为。

事故调查组按规定将调查过程中发现的地方党委政府及有关部门的公职人员履职方面的问题和涉嫌腐败等线索及相关材料，及时移交中央纪委国家监委追责问责审查查处组。

“蓝色起源”赢得美国月球着陆器开发合同

美国国家航空航天局日前宣布与美国蓝色起源公司签署合同，委托后者开发月球着陆器，供美国“重返月球”计划中登陆月球的第三批美国宇航员使用。

这是美国航天局委托开发月球着陆器的第二家私营企业。2021年4月，美国太空探索技术公司获得美国航天局29亿美元合同，负责开发月球着陆器。蓝色起源公司当时竞标失败后起诉美国联邦政府，认为招标过程不公，最终败诉。不过，这场诉讼过后，美国航天局承诺会增加一家月球着陆器供应商。

蓝色起源由美国最大电商平台亚马逊网站创始人杰夫·贝索斯创办，太空探索技术公司则由特斯拉汽车公司创始人埃隆·马斯克创办。两者在商业航天领域是竞争对手。

中国体育彩票

7位数第 23075 期：
8009347
7星彩第 23057 期：
0421845
排列3/排列5第 23131 期：
58328
大乐透奖池：9.20亿
7位数奖池：8160万
7星彩奖池：2.84亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球一周回顾

(5月14日-5月20日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖19注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖金647万多元；二等奖开出767注，单注最高37万多元，最低3万多元。在此期，江苏彩民摘得2注一等奖，其中一注出自南通市启东市人民东路80号32060839福彩销售站，收获奖金723万多元；另一注出自苏州市姑苏区吴中西路909号32050152福彩销售站，收获奖金654万多元。双色球2元可中1000万元。

福彩开奖

双色球 第2023057期
02 05 10 17 24 32 03
福彩3D 第2023131期
2 1 0
15选5 第2023131期
03 05 07 10 15
以福彩正式开奖公告为准

本版稿件均据新华社



2023中国国际福祉博览会在京启幕

5月21日，在2023中国国际福祉博览会上，一名参观者试用下肢外骨骼机器人。

当日，2023中国国际福祉博览会暨中国国际康复博览会在北京首钢会展中心启幕，来自中国、德国、美国、日本等14个国家和地区的300余家企业参展。

中国羽毛球队实现苏迪曼杯三连冠

21日，中国羽毛球队在2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛决赛中，以总比分3:0战胜韩国队夺冠，实现三连冠，在总共18届苏杯中第13次登顶。

第三场女单对决的最后一球，全场屏住呼吸，座无虚席的苏州奥体中心体育馆，安静得仿佛空无一人。随着对手安洗莹回球出界，奥运冠军陈雨菲为国羽拿下了锁定冠军的第三分。全场爆发出震耳欲聋的欢呼声，兴奋的国羽球员冲进场内，围成一圈激情庆祝。

韩国队曾四夺苏杯，是除中国

队外夺冠次数最多的队伍，目前除男单外，韩国队其他四个单项实力均不容小觑。相较半决赛，国羽在决赛对混双和男双的出场阵容进行了调整。

首场混双比赛，半决赛没有出场的世界第一郑思维/黄雅琼披挂上阵。面对世界第五的徐承宰/蔡侑玎，“雅思”组合以18:21先丢一局。第二局，郑思维/黄雅琼一度落后6分，不过他们连续追分，战至20平后，出现波动的对手连续接发球失误，“雅思”组合以22:20扳回一城。决胜局，势如破竹的中国组

合以21:8轻松胜出。

第二场男单比赛，世界排名第十的石宇奇面对排名200名开外的李宥奎，首局以21:13速胜。虽然第二局一度以1:7落后，但石宇奇还是及时调整状态，以21:17锁定胜局。

关键的女单比赛，陈雨菲的对手安洗莹本赛季状态正佳，在全英公开赛和亚锦赛都击败了陈雨菲。这次主场作战，陈雨菲耐心与对手周旋，虽然在第二局错失了三个赛点，但最终还是成功浇灭了安洗莹的反扑势头，直落两局取胜。